
 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde – 21/11/2025. 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (21/11/2025), equipe técnica da 

Secretaria Municipal da Saúde deu as providencias para a reunião extraordinária do Conselho Municipal 

de Saúde, hibrida, presencial e on line, plataforma goglemeet. Dando a abertura na reunião iniciada às 

09:15 horas, o presidente dá as boas-vindas, ministra a oração do Pai Nosso e segue com a aprovação 

da ata da reunião anterior, a ata foi enviada no grupo dos conselheiros, whats App. A reunião segue com 

a apresentação e discussão da pauta. 1) Avaliação, Ciência, Aprovação dos Instrumentos de Gestão: 

PAS-2026- Programação Anual de Saúde; e POP-Protocolo Operacional Padrão. A reunião discorre com 

a Enfermeira Mayara expondo  de maneira compartilhada, a PAS-2026-Programação Anual de Saúde, 

narrando  da elaboração e da confecção deste  instrumento,  discorre informando que a confecção da 

Programação Anual da Saúde   foi de acordo com as orientações do  Ministério da Saúde, sendo que os 

instrumentos PMS-2026/2027-Plano Municipal da Saúde e a Programação Anual da Saúde tem que 

serem  confeccionados em modulo físico, avaliados pelo Conselho da Saúde, e serão inseridos, 

finalizados,  na ferramenta modulo DIGiSUS do Ministério da Saúde no mês de janeiro de 2026, portanto 

os instrumentos serão impressos e encadernados. A Enfermeira Mayara discorre com a apresentação, 

expondo as Diretrizes, Objetivos, Metas e Indicadores programados que norteiam  para a execução da 

programação para o ano de 2026, salientando que todos os indicadores do  DOMI-Diretrizes, Objetivos, 

Metas e Indicadores são os mesmos constantes   do Plano Municipal da Saúde do quadriênio de 2026 a 

2029, indicadores determinados pelo Ministério da Saúde, e que o município faz as programações de 

acordo com as orientações do Ministério da Saúde para que se mantenha os repasses financeiros 

destinados ao município para dar o cumprimento das ações, a Enfermeira Mayara informa que as ações 

que estão assinaladas na programação durante a explanação constam para efeito de programação, mas 

não serão executadas no exercício de 2026,por conta que não foram provisionados recursos financeiros, 

e serão reprogramadas para o ano de 2027,  serão excluídas da PAS-2026.A reunião prossegue, a 

Enfermeira Mayara  anuncia sobre  a formalização do POP- Protocolo Operacional Padrão, 

consonante ao  Núcleo de Segurança do Paciente (NSP) da Atenção Primaria à Saúde e da elaboração 

do  Plano de Segurança do Paciente para 2026 e do Plano de Educação Permanente, implantando os 

Protocolos de Segurança do Paciente na Atenção Primaria à Saúde,   que visa garantir e acompanhar as 

metas de segurança do paciente, realizar treinamento e capacitação com as equipes , dentre outros, 

pertinentes a  cada ação realizada na Secretaria Municipal de Saúde. Os conselheiros acompanharam a 

explanação dos instrumentos em tela compartilhada, estes instrumentos estarão a disposição dos 

conselheiros após formalizados para consultas. Os conselheiros tecem comentários dos assuntos 

pautados e debatidos no decorrer da reunião,  todos os esclarecimentos que surgiram foram esclarecidos 

com as devidas justificativas,  manifestada ciência, avaliação e aprovação dos instrumentos de gestão 

manifestada na Resolução do Conselho Municipal de Saúde de nº 010/2025 do Conselho Municipal de 

Saúde – PAS-Programação Anual de Saúde-2026, POP-Protocolo Operacional Padrão, Núcleo de 

Segurança do Paciente 2025 a 2026 e nomeação dos respectivos membros, Plano de Segurança do 

Paciente, Plano de Educação Permanente. Não havendo mais nada a constar, eu, Ivana Aparecida Costa 

Nunes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente do Conselho Municipal de 

Saúde, Valdeir Antonio Junior. Andirá/Pr, 21 de novembro de 2025. Presentes: Valdeir Antonio Junior, 

Magali Soave de Oliveira,Mayara Oliveira Miranda Paludetto, Gabriela Fantinatti de Campos Carvalhatti, 

Paulo Henrique da Silva Rodrigues.On Line: Ivana Aparecida Costa Nunes, Lucinéia Aparecida da Cruz, 

Solange de Fátima da C.Barbosa, Franciele Munhão Martins, Viviane Millani Teixeira Hatori, Marilia 

Russo Zanin, Maria Eduarda Kamissima, Alexandre Mendes. Os demais conselheiros justificaram suas 

faltas. 
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